
2 Direkte oder indirekte Proportionalität 

1 Je höher die Marschgeschwindigkeit ist, desto schneller die 
Klasse am Ziel. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

2 Je weniger Kinder von der Torte essen, desto grösser ist das 
einzelne Kuchenstück. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

3 Je grösser die zu bemalende Wand ist, desto schneller bin 
ich fertig. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

4 Je teurer ein einzelnes Stück ist, desto weniger erhalte ich für 
mein Geld. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

5 Je mehr Leute bei der Arbeit mithelfen, desto mehr Zeit 
brauchen sie gesamthaft dazu. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

6 Je mehr Diktate Frau Linder korrigieren muss, desto weniger 
Zeit braucht sie dafür. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

7 Je grösser die Kühe sind, desto mehr Milch geben sie.  direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

8 Je weniger Gäste kommen, umso mehr Getränke muss ich 
einkaufen. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

9 Je mehr ich einkaufe, desto grösser ist die Rechnung.  direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

10 Je mehr Kinder von der Torte essen, desto kleiner ist die 
Grösse eines Kuchenstückes. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

11 Je dünner das Rohr ist, umso weniger Wasser fliesst 
hindurch. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

12 Herr Krinkler stellt den Spielplan für den Sporttag zusammen. 
Je mehr Teams mitspielen, desto länger dauert das Turnier. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

13 Je schneller ich nach Hause gehe, desto eher bin ich zu 
Hause. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

14 In der Setzkasten müssen die Buchstaben eingereiht werden. 
Je mehr Kinder mithelfen, desto länger brauchen sie für die 
Arbeit. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 

15 Je kleiner die Übersetzung beim Velo ist, desto mehr muss 
ich treten. 

 direkte Proportionalität 

 indirekte Proportionalität 

 falsche Aussage 
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